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KENTPIKH EIIITPOIIH EIAIKQN MAOHMATQN
AEYTEPA 23 IOYNIOY 2008
KOINH EZEETAYXH OAQN TQN YIIOWH®IQN XTA
I'EPMANIKA

A. No amodwoete 010 TETPAOLO 0OC OTNV EAANVIXY YADOOO
TO TOQAXRATW %eEl(uevo, mEoodldovTAg Tov TN wWoPyn mov Oa
Emoeme va €yeL, oV €MEPOAELTO va ONUooLevOel o€ eAAnvind
EvVTumo.

Was fasziniert Sie als Autor gerade an der deutschen Sprache?

Wire ich in Russland geboren, wire ich heute vielleicht ein Experte fiir
die russische Sprache. Die deutsche Sprache ist nicht besser und nicht
schlechter als andere Sprachen. Aber sie ist meine Muttersprache; die
Sprache, in der ich meine Gedanken und Gefiihle ausdriicke.

In welche Richtung entwickelt sich die deutsche Sprache gegenwdirtig?
In fast alle Richtungen: nach Osten und nach Westen, nach oben und
nach unten. Der Einfluss des Englischen bleibt weiterhin stark, denn
die wirtschaftliche und technische Globalisierung fiihrt auch zu einer
sprachlichen Globalisierung. Ebenfalls von Bedeutung ist der Einfluss
der Fernsehsprache, und die hat seit Einfithrung des Privatfernsehens
in den 80er Jahren konstant an Niveau verloren. Man kann einerseits
sagen: Sprache hat sich schlieBlich immer verdndert. Die Frage ist nur,
wer heute diesen Sprachwandel beeinflusst. Frither war es den
Dichtern, Rednern, Gelehrten* und Zeitungsmachern vorbehalten**,
sich in Wort und Schrift offentlich zu &duflern und damit den
Sprachstandard zu formen. Das Fernsehen und das Internet haben
dazu beigetragen, dass sich heute praktisch jeder in Wort und Schrift
offentlich duBlern kann, wund zwar ohne stilistische oder

orthographische Kontrollen.
Begegnung, 02 - 2007

* der Gelehrte - o Adywog  ** war ... vorbehalten - jtav vé0eon

(25 Punkte)
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B. Noa amaviioete 010 TETEAOLO OOC OTO YEQUAVIXA OTLS
TOQUXATW EQWTNOELS:

B.1
a. Geben Sie dem Text einen Titel und einen Untertitel.
(5 Punkte)
b. Wie wird die Muttersprache charakterisiert?
(5 Punkte)
c¢. Welche Beziehung besteht zwischen Fernsehen und
Sprache?
(5 Punkte)
B.2
a. Wie wiirde der folgende Satz ,Wire ich .. russische
Sprache.“ lauten, wenn man 1ihn - ohne eine

Information auszulassen - wie folgt einleitete:

,Ich ware heute ...“?
(5 Punkte)

b. Wie wiirde der folgende Satz ,Der Einfluss

Globalisierung.“ lauten, wenn man ihn - ohne eine
Information auszulassen - wie folgt einleitete:
»Weil ...“?

(5 Punkte)

¢. Wie wiirde der folgende Satz ,Frither .. zu formen.”
lauten, wenn man 1ihn - ohne eine Information
auszulassen - wie folgt einleitete:

,Frither konnten ...“?
(5 Punkte)
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I''Na yodyete xeiuevo (180-200 A€Eeic), ovugpmwvo UE TO

24

napaxdtm Oéua:

Eine deutsche Schiilerzeitung bittet Sie um einen Beitrag
zu einem Heft iiber den Tourismus. AuBern Sie sich in
einem Artikel zu den Vorteilen und den Nachteilen des
Tourismus fiir Wirtschaft, Kultur und Umwelt.

Unterschreiben Sie Thren Beitrag nicht.

(45 Punkte)

OAHTIEX

210 TETEPAdLO0 Vo yoOoUv M nmuepgounvio xotl 1o eEetalouevo
wadmuao.

Na 06000vVv amavtioelg oe dha to Intijuata. Kabe amdvinom
OV OAUTTEL EVVOLOAOYIXA %Ol YAWOOWXA To TnTiuoto €0voLl
ATOOERT.

Ta Béuata rot oL 00nyieg Ba avamapayfovv nat Ba draveunbovv
oToVS vmoynplove. Agv Ba exgpwuvnbouvv ral 0ev Ba yooagoUv
OTOV TIVORQL.

To Oduata (Yeouavind ®eUevo, EQMTNOELC OTO YeQUOVIrd, B€ua
«ExBeone» ota yeouavind) dev Ba avTLyQopoUv 0To TETEASLO.

H minyn tov 2ewévov va i1 RETAQQOUOTEL.

Ouv vroyngplol Ba emMLOTOEYOVV TIC PMTOTUTIES TWV BepdTmV
ROTA TNV ATOYWENOTN TOVS OTOVE EMLTNONTES, OL OTTOLOL Rl Bl TIC
RATAOTOEYOLV.

Arvdoreia eEétoonc Toeig (3) dosec.

‘EvapEn yodvov eE€taonce Auéomg uetd ™ Owovoun Tmv
PWTOTVTLOV OTOVS VIToYn@iovc.

Avvatétnto aroywonons Mia (1) doo uetd v €voEn Ttov
YOO VOV eEETOLONC.

H Oudporewa eE€taong not o xoo0vog dUvaTHg amoywENons vo
aAVAYQUEPOUV OTOV TTIVAXAL.

KAAH EIIITYXIA
TEAOX MHNYMATOX
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